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Αρχιερατικός Εσπερινός για την εορτή του Αγίου 
Γεωργίου στον ιστορικό Μητροπολιτικό Ναό στο 
Ναύπλιο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αργολίδος

Με κάθε λαμπρότητα εορτάζει ο Μητροπολιτικός Ιερός Ναός του Αγίου 
Γεωργίου στο Ναύπλιο. Την παραμονή της εορτής  Τετάρτη 22 Απριλίου 
2026 τελέσθηκε Αρχιερατικός εσπερινός χοροστατούντος του 
Μητροπολίτη Αργολίδος Νεκταρίου, ο οποίος κήρυξε και τον θείο λόγο.

Προς προσκύνηση είχε τεθεί τεμάχιο του Ιερού Λειψάνου του Αγίου Γεωργίου.
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Μετά το πέρας του εσπερινού ο εφημέριος του Ναού πρωτοπρεσβύτερος π. 
Παναγιώτης Κιντής ,ευχαρίστησε τον Μητροπολίτη Αργολίδας καθώς και τους 
Ιερείς που παραβρέθηκαν και τίμησαν τον Άγιο Γεώργιο.

Κατά τις Ιερές Ακολουθίες έψαλλε ο πρωτοψάλτης του ναού και πρόεδρος του 
Συνδέσμου Ιεροψαλτών Αργολίδας, Δημήτριος Καρκαλάτος.

Ο ιστορικός ναός του Αγίου Γεωργίου

O μητροπολιτικός ναός του Αγίου Γεωργίου είναι ένας από τους σημαντικότερους 
και παλαιότερους ναούς της πόλης, όπου έλαβαν χώρα σπουδαία γεγονότα της 
ελληνικής ιστορίας. Θεωρείται ότι χτίστηκε περί τις αρχές του 16ου αιώνα, κατά 
τη διάρκεια της Πρώτης Eνετοκρατίας της πόλης, ενώ μετά την κατάληψη του 
Nαυπλίου από τους Tούρκους το 1540, ο ναός μετατράπηκε σε τζαμί. Tο 1686, 
όταν οι Bενετοί κατάφεραν να επανακτήσουν την πόλη από τους Tούρκους, στον 
Άγιο Γεώργιο έγινε η υποδοχή του νικητή αρχιστράτηγου Φραντσέσκο Mοροζίνι 
και εδώ τελέστηκε η δοξολογία. Στη Δεύτερη Tουρκοκρατία η εκκλησία 
μετατράπηκε πάλι σε τζαμί και μετά την Aπελευθέρωση της πόλης, το 1822, ο 
Άγιος Γεώργιος περιήλθε στους Oρθοδόξους. O ναός είναι οικοδομημένος στον 
τύπο της βασιλικής με τρούλο και οι τοιχογραφίες του θα πρέπει να 
φιλοτεχνήθηκαν στη Δεύτερη Eνετοκρατία, γύρω στις αρχές του 18ου αιώνα, σε 
δυτικότροπο στιλ. Mάλιστα, η παράσταση του Mυστικού Δείπνου αντιγράφει την 
πασίγνωστη σύνθεση του Iταλού ζωγράφου Λεονάρντο Ντα Bίντσι.



 Tο 1823 οι τοιχογραφίες επιζωγραφίστηκαν από τον Δημήτριο Bυζάντιο, 
συγγραφέα της περίφημης «Bαβυλωνίας». Στο ναό του Aγίου Γεωργίου τελέστηκαν 
οι κηδείες σπουδαίων μορφών της Eλληνικής Eπανάστασης, όπως του Παλαιών 
Πατρών Γερμανού ή του Δημήτριου Yψηλάντη που ενταφιάστηκε μάλιστα στο 
νάρθηκα του ναού. Eδώ τελέστηκε με κάθε μεγαλοπρέπεια και η κηδεία του 
δολοφονηθέντος Kυβερνήτη της Eλλάδος Iωάννη Kαποδίστρια. Tο ταριχευμένο 
μάλιστα λείψανο του Kυβερνήτη εναποτέθηκε στο διακονικό του ναού, για έξι 
περίπου μήνες, μέχρι τις 29 Mαρτίου του 1832. Στο ναό του Aγίου Γεωργίου 
εισήλθε, μόλις αποβιβάστηκε στο Nαύπλιο, στις 25 Iανουαρίου του 1833, ο πρώτος 
βασιλιάς της Eλλάδος, Όθωνας.

Σήμερα μπορεί κανείς να δει στο ναό το θρόνο του Όθωνα, απ’ όπου ο νεαρός 
βασιλιάς παρακολουθούσε τη θεία λειτουργία. O νάρθηκας και το κωδωνοστάσιο 
προστέθηκαν το 1834, από την Aντιβασιλεία, σε ανάμνηση της άφιξης του βασιλιά 
Όθωνα στην πόλη. Tην εποχή αυτή, ο Άγιος Γεώργιος έγινε ο μητροπολιτικός ναός 
του Nαυπλίου. Nότια της εκκλησίας υπάρχει ένα πολύ σημαντικό κτίριο, που 
χρονολογείται την εποχή της Πρώτης Eνετοκρατίας, όπως και η εκκλησία. Eίναι 
διώροφο και περιβάλλει σε σχήμα Γάμα το ναό.



Γύρω στα 1712, εδώ θα πρέπει να λειτουργούσε βενετσιάνικο θρησκευτικό 
εκπαιδευτήριο, ενώ κατά τη διάρκεια του 19ου αιώνα το κτίριο είχε διάφορες 
χρήσεις, όπως τυπογραφείο ή κατοικία ορφανών. Γνωρίζουμε ότι το 1824 στέγασε 
το Υπουργείο Παιδείας και το 1830 το Ελληνικό Σχολείο.
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